

揭东区人民医院传染科楼项目已完成约85%

加快建设进度 确保项目如期投用

本报讯(记者 林伟初 何小妍 通讯员 沈晓珊)揭东区人民医院传染科楼项目于2021年11月开工以来,树牢“项目为王、挂图作战、制度支撑”理念,在业主单位和建设单位的共同努力下,已完成工程总量约85%,目前正在内部装修和室外配套建设,其建成投用将弥补区域传染病专业防治领域空白。

日前,记者在揭东区人民医院传染科楼施工现场看到,大楼主体已经全部完工,正在进行内部装修和室外配套建设,30多名工人在各自岗位上有条不紊地忙碌着,现场一派热火朝天的建设场景。据了解,为了能够按时完成任务,施工方增加人员投入,多作业面同时施工,在保证安全和质量的前提下,全力推进施工进

度。项目施工方相关负责人告诉记者:“我们正加紧、加快、保质保量推进建设,确保按时、保质、保安全完成建设任务。项目的建成使用,将弥补区域传染病专业防治领域的空白,提升揭东区重大传染病医治能力和突发公共卫生事件应急能力,同时也使揭东区人民医院的医疗硬件和环境扩容升级,实现医疗高质量发展。”

揭东区人民医院表示,将切实履行行业主体责任,攻克克难,严格把控施工质量,加快建设进度,确保项目如期投入使用,切实解决群众看病难、住院难问题,为健康揭东做出更大贡献。

→揭东区人民医院传染科楼项目正全力加快施工进度。

郑楚藩 摄



揭东区政协常委会组织开展专题调研

助推城市服务质量再上新台阶

本报讯(记者 何小妍 通讯员 郑宇)日前,揭东区政协常委会围绕设施提质,组织开展城市服务质量情况专题调研,聚焦群众呼声,关注“小切口”聚力“大民生”,集智引力,积极发挥政协力量,助推揭东区城市服务质量再上新台阶。

活动中,区政协有关领导带领区政协常委会调研组察看了城区西入口、揭东大道、铁路公园和北环大道易涝点,实地调研城区各主要区域的城市管理效率,更加直观了解相关管理服务措施落实情况及存在问题和突出短板,为助推城市建设提质提供更多依据。在座谈中,调研组听取城管执法局相关工作汇报,进一步了解该区在城市管理方面的措施和成效。近年来,区城管执法局主动发挥“城市管家”作用,聚焦群众最关切、反映最强烈的问题,全力推进市容环境综合整治,加强城市精细化管理,完善城市综合配套服务,不断提升城管执法工作水平,打造宜居宜业宜商的城市

环境。调研组成员结合日常调研和现场察看情况,从加强宣传、强化服务、补齐短板等方面积极建言献策,共同谋划城市设施提质和服务管理提升的举措。

调研组充分肯定城管执法局的工作成效,并就相关重点、难点问题展开深入交流,提出意见。调研组提出,城管执法部门要建好工作机制,积极推动相关城市管理法规修订、完善,既规范管理也引导市民自觉遵法守法,提升管理效能;要建好执法队伍,坚持人民至上理念,强化服务理念,创新管理形式,更加规范高效执法;要加强沟通协调,带动相关部门联合执法,凝聚工作合力;要加强常态化管理,把问题解决在萌芽状态,引导市民形成自觉行动;要更加关心执法人员,突出人文关怀,营造良好工作环境;要强化遵纪守法,持之以恒开展廉洁教育,打造干净干事的执法队伍,为揭东全域高质量发展贡献更多的城管执法力量。

揭东区政协组织专题调研

为学校食堂服务提质提效献策

本报讯(记者 何小妍 特约通讯员 郑宇)日前,揭东区政协组织开展学校食堂管理情况调研,深入多所学校、幼儿园现场检查,听取工作汇报,并就做好全区学校食堂管理工作积极建言献策,共同助推学校食堂服务提质提效,为师生提供良好生活条件。

活动中,揭东区政协有关领导带领区政协调研组先到揭东区光正实验学校、揭东区第二中学和揭东区第一幼儿园食堂,实地察看各食堂的环境卫生、食材储存、菜品准备、功能分区、工作人员实操等情况,并查阅资料、听取汇报,重点了解食品安全管理、常态化监管落实等方面工作。

据了解,目前,全区有学生供餐的学校食堂241家,全面落实“互联网+明厨亮灶”监管和食品安全“两个责任”,有力地保障了师生在校用餐安全。

调研组高度评价了揭东区教育局、区市场监管局等职能部门在学校食堂管理中的工作成效,认为各相关单位对食堂管理工作高度重视,督查到位、措施到位、行动到位、整改到位,收到明显工作成效。结合工作实际,调研组就加强人员培训、增强安全意识、强化监管、创新宣传方式、注重营养健康教育等方面提出意见建议。

调研组提出,希望教育、市场监管等部门提高安全意识,做到警钟长鸣;建章立制,做到全程覆盖;压实责任,做到人人有责;加强督查,做到不留死角;深化监督,做到措施到位。同时,不断创新管理方式,进一步配备配全管理人员,加强人员培训;落实陪餐、惩处等制度,实行全过程管理,提升监管效能,为广大师生提供安全、营养的食堂,助推教育高质量发展。

中共揭东区社会组织委员会揭牌成立

发挥引领示范作用服务区委中心工作

本报讯(记者 何小妍 通讯员 林婷婷)近日,中共揭东区社会组织委员会举行揭牌仪式,这标志着揭东区社会组织党建工作踏上新起点、开启新征程。

区委组织部相关同志、区民政局主要负责同志共同为中共揭东区社会组织委员会揭牌。活动提出,希望区社会组织党委提高政治站位,明确工作职责,抓出工作成效,充分发挥揭东社会组织在“百千万工程”实施中应有的作用;推进“两个覆盖”扩面提质,以改革创新推进社会组织党建工作,更好服务区委中心工作,同时要切实加强自身建设,深化民主建设,以良好成效检验主题教育成果。

揭东区社会组织党委委员林岳鹏告诉记者:“成立揭东区社会组织党委是在新形势下加强党建工作的关键举措,标志着揭东区社会组织党建工作迈出了重要的一步,加强区社会组织党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设,以党建推动社会组织牢牢把握正确的政治方向,作为区社会组织党委书记,我将认真贯彻落实党的各项决策部署,努力推动揭东社会组织党建工作再上新的台阶。”据了解,揭东区成立社会组织党委,是区委组织部“两新”工委、区民政局党组着眼新发展阶段持续推进全面从严治党、落实党治党责任的重要举措,是推动社会组织党的建设与业务工作融合发展的创新探索,也是为了发挥社会组织引领示范作用。区社会组织党委主要负责统筹协调指导全区社会组织党建工作,加强党对社会组织的全面领导。

揭东区召开安全生产会商会议

强化举措筑牢安全防控屏障

本报讯(记者 何小妍 通讯员 林婷婷)近日,揭东区召开安全生产会商会议,通报第三季度安全生产工作,部署第四季度安全生产工作,提出要紧盯道路交通、消防、建筑施工、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸、旅游、燃气等重点行业领域,从根本上消除隐患,强化举措筑牢安全防控屏障。

会议对第四季度工作提出意见,要求各地各部门要切实增强危机感,清醒认识当前安全形势的严峻性和存在的问题短板,进一步压实党政领导、部门监管、属地管理和企业主体责任,

指导推动化解安全生产“疑难杂症”,全力以赴第四季度和年终岁末安全防范工作。要切实增强责任感,紧盯道路交通事故、消防、建筑施工、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、工贸、旅游、燃气等重点行业领域,从根本上消除隐患,强化举措筑牢安全防控屏障。要切实

增强紧迫感,对标对表完善台账资料,加强安全生产日常监管,细致严谨做好安全生产迎检准备工作。要切实增强压力建设,严格落实森林防灭火和应急值守工作,及时准确接报突发事件信息。同

时,各地应急救援队伍要加强训练,严阵以待,一旦发生险情要迅速出动,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

会议听取了全区安全生产相关情况汇报,并部署第四季度安全生产工作。

据了解,今年以来,揭东区深入贯彻落实中央、省、市工作部署要求,全力以赴推进防范化解重大安全风险各项工作。

扎实推进重大事故隐患专项排查整治行动,及时有效应对台风、暴雨等各类极端天气,各类突发事件得到妥善处置,全区安全防灾形势稳定。

揭东海事处与榕城区农业农村局联合开展巡航执法行动

深化商渔共治 消除安全隐患



本报讯(记者 何小妍 通讯员 陈凌峰)为进一步深化商渔共治,消除安全隐患,保障辖区良好通航环境,近日,揭阳海事局揭东海事处与榕城区农业农村局开展联合巡航执法行动(见上图)。通讯员 摄)

据了解,此次联合巡航,执法人员乘坐“海巡09676”对辖区航道水域、渡口水域、桥区水域、汊河口水域等重

点河段进行细致排查。巡航执法行动通过高频提醒进出港船舶加强瞭望,对可能出现渔民捕捞作业的水域应控制航速,谨慎驾驶,以策安全;对巡航中发现的碍航捕鱼船舶进行现场教育并驱离主航道,要求其不得在航道上进行捕捞作业,不得妨碍他船正常航行;对商渔船碰撞、渔业安全生产、水上航行安全等内容进行宣贯。

随后,参与本次巡航的全体执法人员在揭东海事处“海巡1583”趸船召开座谈会,对联合巡航情况及时进行总结,探讨存在的问题的解决对策。同时,总结两个部门年度按照《揭阳市“商渔共治2023”专项行动实施方案》的部署开展相关行动任务情况,分析可以改进的地方,总结经验做法,并对如何进一步深化协作共建,形成监管合力进行探讨。

揭东区人社局多措并举稳就业促就业保民生

聚焦“为民解忧” 助推高质量发展

□记者 何小妍 特约通讯员 郑宇

在推进高质量发展新征程中,揭东区人社局突出党建引领,深入实施“百千万工程”,坚持“项目为王、挂图作战、制度支撑”,秉承“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之”的工作理念,在促进就业创业、完善人事人才、统筹社会保障、构建和谐劳动关系等重点工作上再发力,以强有力的人才保障助力揭东全域高质量发展。

稳就业、促就业、保民生是揭东区人社局的一项重点工作,也是该局在高质量发展中的重要抓手。今年初,揭东区人社局在城区举办“南粤春暖”暨“春风行动”现场招聘会,吸引了蒙泰高新纤维、海兴塑胶、国雄饲料、钻宝科技电子等揭东区域内大型企业和揭阳市消防救援支队等60家单位和企业进场招聘,为进场求职人员提供近1000个就业岗位,搭建用人单位和求职者现场交流平台,促进供需实现高效、精准匹配。“稳就业是人社部门的一项重点工作。

时,我们也将继续加强职业技能培训,大力实施“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”三项工程,以技能提升为抓手,深入实施技能就业工程,提高劳动者综合技能,以技能促就业。继续推进农村电商创业就业工程,培养一批农村电商从业人员,助力精准扶贫和乡村振兴。大力完善人事管理制度,积极实施人才强区战略,也是我局在推动高质量发展中的重要一环。在规范人事人才管理的基础上,我们着力落实鼓励政策,激发现有人才的内生动力,并努力优化人才引进机制,拓宽招聘途径,优化人才资源配置,为打造全域经济功能区提供人才支撑。

揭东区人社局表示,接下来将继续在“锻造勇于担当的干部队伍,拓展城乡创业渠道、加强职业技能培训,深入推进社会保险制度改革,积极推进人才强区战略,构建劳资纠纷机制”等方面发力,聚焦“为民解忧”,以高质量发展的新成果开创全区人社工作新局面,为揭东全域高质量发展贡献人社力量。

信息速递

《习近平著作选读》第一卷、第二卷主题宣讲走进玉湖

本报讯 近日,学习贯彻《习近平著作选读》第一卷、第二卷主题宣讲活动走进玉湖镇,教育引导广大党员干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,全面助力乡村振兴,推动玉湖全域高质量发展。

此次宣讲邀请揭东区委宣传部宣讲团成员到场作“努力书写中国式现代化的广东新篇章——深入学习贯彻《习近平著作选读》第一卷、第二卷”的主题宣讲。宣讲员围绕著作的重大意义、时代背景、精神实质和实践层面等四方面内容展开综合论述和具体阐释,引导玉湖镇党员干部深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、丰富内涵。

玉湖镇表示,通过此次宣讲,进一步教育引导全镇广大党员干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,全面助力乡村振兴,推动玉湖全域高质量发展。

何小妍 陈冬芝

揭东区举办“青马工程”培训班

本报讯 近日,团揭东区委、区教育局、区少工委联合在揭东一中举办2023年揭东区团干部及少先队辅导员学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神暨“青马工程”培训班开班仪式,进一步强化揭东区团、教协作,推动党建带团建、队建,全面提高各级团干部、辅导员业务水平和整体素质。

培训班要求,参训人员要以“书读百遍”的拼劲去学习,做坚定的马克思主义信仰者;要不断学习,提高自身理论素养和工作能力,以科学的理论指导工作实践,进一步成为共青团和少先队工作的行家里手,成为推动共青团和少先队改革落地的实践者。同时,各基层团干部和少先队辅导员要牢固树立“咬定青山不放松”和“功成不必在我”的理念,一步一个脚印,一茬接着一茬干,把团、队的活动搞活,把团、队的工作做规范,努力推动揭东区团、队工作高质量发展。

培训班还邀请揭东区委党校老师为学员们授课,全面提升区各团组织干部、辅导员业务水平和整体素质。

揭东一中学员代表表示,将坚定信念,把学习成果转化成为可感动的理想信念,做新时代的追梦者;脚踏实地,在学习、生活和工作中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,做新时代的实干家;守正创新,认清肩上的担子、认准脚下的路,义无反顾、努力奔跑,做新时代的圆梦人。

何小妍 徐晓英

揭东区开展“文明实践集市”活动

本报讯 目前,揭东区新时代文明实践志愿服务总队在月城镇南村新时代文明实践站组织开展“志愿揭东·缤纷四季——文明实践集市”活动。学校师生前来“赶集”,享受“文明课堂新知”。该形式不仅创新了基层文明实践,实现志愿服务“零距离”,还丰富了学生“第二课堂”,开阔学生视野。

当天下午,文明实践集市活动正式开集,学生们在老师带领下,有序排队进场,他们积极了解毒品的危害,热切接过科普宣传资料,驻足在展板前研读党史知识……活动现场熙熙攘攘,氛围热烈,志愿者们的耐心解答让前来“赶集”的学生们收获良多。

据了解,此次活动由揭东区新时代文明实践志愿服务总队、揭东区新时代文明实践中心办公室主办,现场开展了文明创建宣传、义医义诊、卫生知识宣传、食品药品安全知识等十多项特色服务,吸引了不少周边居民参与,切实将党的惠民政策送到基层群众身边,暖到群众“心窝”里。

何小妍 黄泽园

揭东区集中开展住宅小区提质活动

本报讯 为进一步推动创建全国文明城市工作,日前,揭东区各地各单位按照区创文办的工作部署,集中开展住宅小区提质活动,营造整洁、有序、安全、文明的生活环境,全面提升城市形象,创造高品质生活。

当天,揭东区住建局志愿者联合碧桂园党支部志愿者来到揭阳碧桂园小区与揭东区第一初级中学路口开展志愿服务,为学生放学过马路提供指引,维持秩序,并动员居民参与文明创建,共同打造美好社区。同时,开展环境卫生志愿服务活动,进一步巩固小区周边环境卫生。云路镇组织志愿者到润晖新城开展住宅小区提质活动,对小区环境卫生进行大清扫,清除落叶和藏匿在花丛中的垃圾等,规范小区自行车等的停放秩序,营造干净、有序的小区环境。同时,志愿者还为小区铺户和住户发放文明创建宣传单,引导大家落实好“门前三包”责任制。

活动中,全区各地各单位统一行动,集中开展住宅小区提质活动,清理整治小区(集资楼)卫生死角、空中缆线乱拉设、“牛皮癣”小广告、车辆乱停放和消防隐患等存在突出问题,确保小区(集资楼)内环境整洁,车辆停放有序,不占用消防通道,规范布设公益宣传,以实实在在的创建成果汇聚起共建共享的高品质生活。

何小妍 沈晓珊

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室